新一代人工智能产教融合报告会在两江新区举行

C智能人才促进

本报讯 (记者 刘壹刀 江亚蔓)为进一步促进我 市产教融合,了解产业发展现状与需求,更好地开展 人才培养和科学研究工作,近日,重庆两江人工智能 学院新一代人工智能产教融合报告会在重庆理工大 学两江校区举行。平安集团首席科学家肖京,深兰科 技(上海)有限公司副总裁刘园桂,重庆鲁班机器人技 术研究院研究员林长远,长安汽车智能化研究院经理 杨腾宇等,结合各自产业在科技研发、人工智能运用、 数字经济发展等方面的情况作了报告。

在报告会上,平安集团首席科学家肖京表示,智 能技术和大数据的紧密结合正在为传统行业带来巨 大的变革,而作为天生数据化的金融领域,智能化是 必然的选择。他强调,金融本质上是服务行业,需要 进行全面的改造,并通过数字化、智能化转型实现对 生产的重构。他介绍,科技赋能金融,平安集团已经 走在了前列。平安的相关技术已经全方位运用到集 团的风控、营销、运营、服务等核心环节,形成整体解

决方案以服务整个行业。

深兰科技(上海)有限公司副总裁刘园桂介绍,深 兰科技以国家级人工智能战略力量为研究方向,打造 新一代人工智能 AutoML 自动机器学习开放平台,赋 能工业智能。深兰科技还开展了广泛的人工智能科 研和实践,致力于赋能农业智能化、城市智能化以及 生物安全。通过打造科学院+公司的"深兰机制",未 来,深兰科技将覆盖人工智能重要领域,实现商用落 地走在行业前列,努力把重庆智能制造基地建设好。

重庆鲁班机器人技术研究院研究员林长远指出, 机器人在研究过程中存在安全方面的问题,如何让事 故造成的伤害最小化,就要用到触觉传感器。新型机 器人触觉传感技术研究亟待突破六维力和触觉传感 器"卡脖子"技术。重庆鲁班机器人技术研究院已经 深入开展研究并形成相关成果。

长安汽车智能化研究院经理杨腾宇表示,长安汽 车智能化研究院建立起"两国两地""内外协同"的研

发格局,已掌握自动驾驶、智能互联、智能交互及支撑 技术四大类213项智能化技术,取得了"六大里程碑" 的成绩,未来长安将基于用户需求、围绕使用场景,打 造高体验的智能产品,为消费者提供科技、安全、高 效、便捷的智能出行方式。他认为,当前汽车行业正 处于一场变革之中,行业紧缺用户体验、顶层设计、芯 片、操作系统、核心算法等智能网联人才,期望在高校 针对性的培养下,为行业提供优质人才,助力产业快 速发展。

据了解,重庆两江人工智能学院成立于2018年, 是重庆理工大学与两江新区合作共建的新工科"龙头 学院"和产教融合"示范学院",融合了智能感知、智能 软件、大数据智能和智能硬件等学科领域。目前,已 经构建了全国学科专业结构最完整的以"人工智能" 为核心的金字塔型学科专业体系结构,形成了智能科 学与技术、人工智能、软件工程、数据科学与大数据技 术等4大专业。



6月16日,垫江 县 2021 年夏季招商 引资高新项目集中签 约仪式举行。本次招 商引资项目集中签约 以高新为主题,共签 约高新技术项目20 个,其中高新技术企 业和高新技术项目比 重分别为50%、95%, 涵盖智能装备、医药 健康、新材料及数字 经济"3+1"特色产业 等多个领域。

通讯员 何国勇 摄

奋斗百年路 启航新越岩

潼南区塘坝镇确保党史学习教育见行见效

本报讯 (通讯员 陈娇 记者 何军林) 近段时间 以来,潼南区塘坝镇结合实际,认真开展"办好一个 专题读书班、瞻仰一批红色基地、观看一系列红色电 影、举办一期党史讲座、上好一堂专题党课、举行一 场党史竞赛、撰写一篇红色感悟、办好一件民生实 事"的"八个一"特色活动,确保党史学习教育入脑人 心、见行见效。

同时,塘坝镇还邀请全国人大代表、全国道德模 范、全国五一劳动奖章获得者、全国三八红旗手标 兵、民族团结模范代表尤良英走进机关作专题宣 讲。开展"永远跟党走·强国伴我行"知识竞赛,来自 机关各部门的16名选手组成8支队伍参加比赛,达

到以赛促学、以赛带学、以赛检学,不断激发全镇党 史学习热情,教育和引导全体党员干部知党史、感党 恩、跟党走,推动形成学党史、悟思想、办实事、开新 局的浓厚氛围。

"当前,要切实把党史学习教育作为党员政治生 活中的一件大事抓实抓细,作为提升干部能力素质 的有效抓手,不断增强党员干部为民办实事、勇开新 局的责任担当意识。"塘坝镇党委书记谢子清在学习 中表示。通过学习,大家纷纷表示,在今后的工作 中,将以道德模范、身边好人为榜样,传承红色基因, 发扬红色传统,牢记初心使命,立足本职岗位,不断 提升为民服务的自觉性和坚定性。



学生活知多少

本栏目由重庆市全民科学素质纲要实施工作办公室协办

燃气使用风险防范

日常生活中使用的天然气,其主要成分是甲烷, 是一种无色、无味、无毒、无腐蚀性的可燃性气体。 尽管天然气对人生理无害,但其有窒息作用,浓度较 高时易造成窒息死亡;且天然气(甲烷)含量达到 5%~15%时,遇到火源便会发生爆炸。

使用燃气后,应当关好灶具开关、灶前阀,防 止燃气泄漏,长时间外出还需关闭表前阀;使用燃 气时,人不要远离;经常检查胶管连接处是否用卡 子固定,以及胶管是否老化、开裂;长时间使用燃 气时一定要注意通风换气,否则易造成一氧化碳 中毒;使用过程中发现有异味,一定要立即开窗, 并及时到安全地带拨打电话报警:一定要使用符 合国标的燃气具,定期检查燃气胶管、到期及时更

此外,燃气使用时厨 房不能使用多种气源,不 得擅自增、改、迁、装燃气 👱 设备和燃气计量器具等。



大渡口区召开 科技工作者代表座谈会

本报讯(记者 樊洁)6月17日,大渡口区召开 科技工作者代表座谈会,区内各界科技工作者代 表、区级有关部门等40余人参会。

来自重庆钢铁集团、重庆中元汇吉生物技术有 限公司、重庆精准医疗产业技术研究院有限公司、 重庆海康威视系统技术有限公司、重庆秋田齿轮有 限责任公司等企业的科技工作者代表围绕创业创 新、科技研发、产业发展等方面作了发言,并畅谈了 下步打算和相关建议。

大渡口区区委常委韩瑞碧对近年来全区科技 创新工作取得的成绩和全区广大科技工作者所作 出的贡献给予充分肯定。她表示,大渡口区将继续 积极营造良好的创新环境,厚植人才成长沃土,扎 实做好对科技工作者的服务工作,推动大渡口在创 新发展上迈出更大步伐。



神舟十二号飞船新看点

6月17日9时22分,神舟十二号载人飞船发射 圆满成功,顺利将聂海胜、刘伯明、汤洪波3名航天 员送入太空。这是我国空间站关键技术验证阶段第 四次飞行任务,也是空间站阶段首次载人飞行任务。

看点一,航天员乘组将在太空工作3个月,在轨 完成四个方面的主要工作:开展核心舱组合体的日 常管理,开展出舱活动及舱外作业,开展空间科学实 验和技术试验,首次检验东风着陆场的搜索回收能 力,任务艰巨复杂。

看点二, 聂海胜"三巡苍穹"。担任指令长的聂 海胜已57岁,这次是第三次执行飞行任务、第二次 担任指令长。55岁的刘伯明也是第二次出征。专 家介绍, 航天员系统按照统筹规划、新老搭配、继承 与发展的原则,选出4个飞行乘组,每组3人,指令长 由曾经执行过太空任务的航天员担任。

看点三,太空快速"万里穿针"。此次神舟十二 号载人飞船新增了自主快速交会对接、径向交会对 接和180天在轨停靠能力。

看点四, 航天员将首次着陆东风着陆场。与之 前"神舟"飞船返回舱着陆内蒙古四子王旗着陆场不 同,神舟十二号返回舱将在东风着陆场着陆,这也是 载人航天计划实施以来,东风着陆场首次迎来载人 的飞船返回舱。

此外,还改进了返回技术、进一步提高落点精 度,还首次启用载人飞船应急救援任 务模式。总之,此次神舟十二号任务 作为我国空间站建造的首次载人飞 行,看点颇多。

